

Вера Семеновна имеет удостоверение «Ветерана Отечественной войны», выданное 7 марта 2003 года.

Вера Семеновна никогда не жалела, что посвятила свою жизнь воспитанию детей на удивительно красивой, неповторимой, непредсказуемой Камчатке.

«Это моя вторая Родина – говорила Вера Семеновна – хотя Ленинград и запомнился мне холодным и голодным, он тоже частица моей души, моей любви».



МКУ Библиотека КСП

Часы работы с читателями

ПН— с 11:00 до 18:00

ВТ—

СР—

ЧТ—

ПТ— с 11:00 до 18:00

СБ— с 11:00 до 16:00

ВС— выходной

Последняя пятница месяца—

санитарный день.

Ул.Кирова д. 130

Тел.: 8415(34)21-6-13



МКУ Библиотека КСП

ИВЛЕВА ВЕРА СЕМЁНОВНА

(1935?-2014)



Имя тебе - Победитель

ДЕТСКИЙ САД СПАС ВЕРУ

Больше полувека прожила на Камчатке в наших Ключах замечательная женщина, педагог по образованию, Вера Семеновна Ивлева.

Не одно поколение детей выучила, дала дорогу в большую жизнь эта неутомимая, разносторонне развитая, простая, русская женщина.

А приехала к нам, на Камчатку, молодая учительница начальных классов из далекого Ленинграда. Хотя, по распределению, могла остаться в Ленинградской области, но романтика посмотреть своими глазами Дальний Восток взяла верх над перспективой быть ленинградкой, хотя она на самом деле была истинной жительницей этого прекрасного города.

Годы войны, блокада Ленинграда хорошо запомнились семилетней девочке, посещающей детский сад. Отец ушел на фронт, а дочка была определена в круглосуточный детский сад. Именно детский сад спас от голодной смерти маленькую Веру. Многие годы, Вера Семеновна со слезами на глазах вспоминала это незабываемое, трагическое время- блокаду Ленинграда. Голод и страшный холод запомнила детская память, жуткий вой зажигательных и разрушительных бомб. От детского садика была прокопана глубокая траншея, засыпанная толстым слоем земли до бомбоубежища, куда детей уводили во время бомбежки.

Бомбили и днем и ночью по несколько раз в день. На крышах домов несли постоянно дежурство женщины- санинструкторы, которые обнаруживали и скидывали с крыш или засыпали песком зажигательные бомбы. «Вой сирены и объявление по радио «Воздушная тревога! Воздушная тревога!» никогда не забудется», - говорила Вера Семеновна.

Детей в садике хоть и скудно, но кормили. Вера Семеновна вспоминала, как она ела кашу по крупинкам. По детской наивности она считала, что если будет есть по одной крупинке, то у неё каша не кончится долго, долго и она успеет насытиться ею.

Часто Вера Семеновна вспоминала, как она помогала матери варить скудное кушанье при коптилке.

Верочка держала коптилку над кастрюлей, чтобы маме было лучше видно. Следя голодными глазами за движением маминых рук, она нечаянно поднесла коптилку к её волосам. Они вспыхнули. Каким-то чудом удалось потушить этот необычный пожар. «Страшное было время (не дай бог, чтобы оно еще когда-нибудь повторилось)» - говорила Вера Семеновна.

Дома была буржуйка, света, и воды, естественно, не было. Буржуйку топили всем, что только могло гореть - мебель, вещи, бумага, картон. Но тепла катастрофически не хватало, хотя окна были закрыты плотными шторами, заклеены полосками бумаги, чтобы стекла не разбивались при очередной бомбежке.

Идя утром в садик, Вера видела как вечером, стоящий на пути дом был цел, а сейчас - разгромлен и только видно по этажам какими обоями были оклеены стены квартир.

«На моих глазах умирала женщина, - рассказывала Вера Семеновна, я видела, как она присела на обочину больная и ослабленная, а уже вечером она лежала мертвая, вытянувшись вдоль обочины. Помочь ей я не могла, т.к. сама еле передвигала ногами».

Зимой, 1942 года очень сильно заболела мама. Пролежала больной не долго, умерла. Вера не видела маму мертвой, её увезли до её прихода домой из садика, Вера Семеновна так и не узнала, где похоронена её мама.

Продовольственные карточки закончились, мамы нет, некому теперь вносить карточки в общий котел садика и Верочку увозят в распределительный дом, затем она попадает в детдом и вместе с детдомом эвакуируется в Сибирь.

После окончания войны пришло постановление о возвращении детей, воспитанников детских домов в Ленинград, но при одном условии, если на Ленинградском вокзале детей будет встречать родственник. У Веры Семеновны к тому времени не осталось никого. Отец погиб на фронте, мама умерла, близких родственников не было. А домой очень хотелось. И здесь её неожиданно приглашает к себе директор детского дома, женщина предлагает Вере возвратиться в Ленинград в качестве её дочери. Вот таким способом десятилетняя девочка возвращается в свой родной город со своим детским домом, в котором она и остается впоследствии.

По окончании семи классов, Вере предлагают поступить в педагогическое училище. Успешно окончив училище, Вера Семеновна становится учителем начальных классов на всю жизнь.

Дети - её любовь, её призвание. И поставить знак равенства между работой и призванием, может быть, мы подойдем к истине.

Три года Вера Семеновна была еще и октябрятской вожатой. Тематические вечера, различного вида соревнования, всевозможные конкурсы, поисковая работа - вот далеко не полный перечень интересных дел. Их цель - воспитание у ребенка чувства любви к своей Родине, народу, радости труда.

Педагогический стаж Веры Семеновны составляет 37 лет. Преданность делу, доброжелательность и человечность педагога снискали истинное уважение учителей, родителей и детей.

За большую плодотворную работу Вера Семеновна награждена многими Почетными Грамотами, знаком «Отличник народного просвещения РСФСР», юбилейной медалью «50-летию победы в Великой Отечественной войне», а 23 апреля 2004 года Ивлева В.С. награждена юбилейной медалью в честь «60-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады».

